

# 电子科大校长曾勇寄语新生 在青春的赛道上奋力奔跑



曾勇寄语新生

本报讯 8月29日,电子科技大学在成都市清水河校区举行2022级本科生开学典礼,共同迎接5076名新生的到来。

典礼上,校长曾勇致辞,勉励同学们牢记党的教诲,传承和弘扬“求实求真,大气大为”的校训精神,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,立志民族复兴,不负韶华、不负时代、不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,跑出当代青年的最好成绩,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

曾勇说,新生中有一位名叫傅若山的同学,高考数学、物理满分,四川省高考总成绩686分,已

被计算机学院智能金融与区块链金融“双A”联合学位实验班录取。该同学从小就与科学结缘,对数学、物理学科兴趣浓厚,初中就立志考入电子科技大学,满足自己对未知探索的渴望,并为祖国科技进步贡献自己的力量。另一位是来自贵州省黔东南苗族侗族自治州天柱县坌处镇相柳村的吴高崧同学,他以全县最高分考入信通学院,毕业以后想回乡就业,用电子信息技术助力家乡振兴。还有一对来自陕西省旬阳市的双胞胎,宋孟舰同学和宋孟艇同学,进入高中后,兄弟二人都对电子信息与人工智能产生了浓厚的兴趣,一致把目标锁定

为电子科技大学,经过努力,兄弟二人梦想成真,分别被信息与通信、光电集成与光网络专业录取。

曾勇还和同学们分享了航空工业首席专家、成都飞机设计研究所副所长焦璐,汇顶科技创始人张帆,电子科学与工程学院教授熊杰等杰出校友的故事。曾勇说,这几位杰出校友在不同的领域为国防事业、产业发展、原始创新贡献了智慧和力量,其所作所为是电子科技大学校训“求实求真、大气大为”的最好诠释。希望同学们以他们为榜样,立志成为基础与工程科学的发现者、核心技术的发明者、工程系统的创造者和商业价值的实现者。

曾勇希望同学们尽快告别“被安排”的人生模式,做自己生活和学习的主人;希望同学们在电子科技大学研究性地学、挑战性地学、创新性地做,不断夯实根基、升级思维、点满技能树,努力成长为“六边形战士”;希望同学们超越生计,以自信、激情和梦想,找到属于自己的风口和赛道,跑出实现中华民族伟大复兴和个人成长进步的加速度;希望同学们打开感官去感知生活的五彩斑斓,勇于探索,敢于创新,书写自己独一无二的故事。

(本报记者 马静璠)

## ○ 图片新闻

### 校园消杀 迎开学

8月28日,内江市东兴区牛托山小学组织防疫人员对校园内学生活动场所及教室内外进行全面消杀,为即将入学的师生营造健康安全的校园环境。

(本报通讯员 兰自涛 摄影报道)



教育长廊 JIAO YU CHANG LANG

### 泸州市 资助困难学子圆梦大学

本报讯 “谢谢各位领导的关心和帮助,资助金对我来说不仅是经济上的鼓励,更是精神上的支持……”近日,泸州市江阳区泰安街道向61名困难学子发放“放飞梦想·逐梦未来”资助金24万余元,受助学生代表梁帅领取资助金后说道。

据了解,自2014年以来,泰安街道坚持抓教育就是抓发展的理念,出台并实施《“放飞理想·筑梦未来”大学生圆梦助学计划》实施以来,辖区内掀起了重教热潮,受奖励的学生也随之增多,截至目前,泰安街道累计向276名困难学子发放资助金110余万元。

(本报通讯员 刘传福)

### 旺苍县 开展教师业务素质能力测试

本报讯 为切实提升教师专业素养,夯实教师教学基本技能,有力督促全县教师牢固树立终身学习理念,打造一支学习型、研究型、创新型的教师队伍,近日,广元市旺苍县教育系统组织开展2021~2022学年教师业务素质能力测试。

此次测试重点考查教师对学科知识、新课程标准、教学设计以及教研能力的理解、掌握和评价,设立35个考场,全县中小学2个学段的语文、数学、英语3门学科共1406名任课教师参加,实现了相关任课教师全员参考。

据了解,教师业务素质抽测工作是旺

苍县全面提升教师业务能力的重要举措,旨在通过以考促学、以考促教的方式,在全县教育系统中形成比、学、赶、超的浓厚氛围,为提升全县的教育质量、推进教育高质量发展提供强有力的人才保障。

旺苍县教育局负责人表示,该县将始终把教育教学质量作为学校发展的生命线,精心做好组织工作,明确工作职责,扎实抓好日常督导和培训,认真做好每年一抽测,通过多种举措全面提升教师队伍业务素养,不断促进教育教学质量提升,切实加快教育强县建设步伐。(唐福升 马艳娟)

### 盐亭县 召开秋季开学工作会议

本报讯 近日,绵阳市盐亭县教育体育系统在县教师进修校召开2022年秋季开学工作会议。

会上,县委教育工作委员会副书记、教育体育局党组书记、局长任宇超表示,办好人民满意的教育是全县教职员的光荣使命和责任担当,新学年、新目标、新赛道,全体教职员要脚踏实地、真抓实干,为盐亭县教育体育事业高质量发展再添实招新招。任宇超强调,提升学校核心竞争力是本学年的重点和关键任务,要提高站位、瞄准目标、把握机会,狠抓学校教育质量、安全稳定、特色亮点;提升保障水平是学校发展的坚强后盾,要保安全、保供给、保稳定,抓紧压实安

全、后勤、硬件、疫情防控等工作;强化党建引领是提供坚强组织保障的重要基石,要抓好党风廉政建设和意识形态工作,充分发挥领导干部的模范带头、指挥引领作用。

县委教育工作委员会专职副书记、局党组成员任蓉等围绕党的建设、财务督查、教师管理等工作提出具体要求和安排;县教育体育局机关中层干部,直属单位负责人,学区督导组主任,全县中小学、幼儿园校(园)长就学校管理经验和培训期间的心得体会作交流发言。

召开此次会议,有利于明确全县教职员的工作方向,推动全县教育体育事业高质量发展。(杜润馨 陶江)

### 夹江县 举行青少年书画传习大会 暨嘉年华系列活动

本报讯 近期,由中共四川省委宣传部、共青团四川省委、省教育厅、省文联、省少工委主办的青少年书画传习大会全省决赛暨嘉年华活动在“中国书画纸之乡”乐山市夹江县举行。

此次活动以“文化传承,强国有我”为主题,通过书画传习大赛+教学课例评选两项主体活动,配套开展书画传习导师推选、书画艺术进校园、书画艺术嘉年华、书画艺术传习传播等活动。活动分为中国书法、中国画2个类别和小学组、初中组、高中组3个组别,面向全省中小学生和书法(美术)老师征集作品。活动自5月23日启动以来,全省21个市(州)逾万

(本报记者 苏文保)

### 长宁县 捐资助学暖人心

本报讯 “非常感谢县关工委和双洁混凝土有限责任公司的关怀和帮助,我将格外珍惜进入大学深造学习的机会,学成归来后努力回报家庭、家乡和社会。”8月29日,宜宾市长宁县受助学生张小金在座谈会上感激地说。

据了解,自今年7月份以来,长宁县关工委秉持公开、公平、公正的原则,启动了“栋梁工程”“助困助学”“春华秋实”等活动,并组织相关工作人员深入全县13个镇、160余个村,实地走访调查申报困难资助的家庭。在调查评定过程中,关工委将根据申报困难资助的学生实际情况进行充分权衡,最终结果以受捐学生名单为准。其中张小金等10名学生符合资助标准,每人可获得5000元助学金圆梦大学。“回报社会是做人的本

(宋成均 李媛媛 李承君)

### 巴中教育 BA ZHONG JIAO YU

栏目协办:  
巴中市教育和体育局  
恩阳区教育科技和体育局  
南江县教育科技和体育局  
平昌县教育科技和体育局

### 恩阳区 教科体系统干部“充电”提能

本报讯 为提高中小学教师教育教学管理水平,推动全区教育事业高质量发展,近期,巴中市恩阳区教育科技体育系统在恩阳中学召开管理干部培训会,全系统400余名管理干部参加培训。

此次培训分为党务专项培训和管理干部综合能力提升培训两大板块。党务培训结合中小学校党建工作,采取专题讲座和现场教学相结合的方式进行,进一步丰富党务工作者的理论知识,掌握党务工作的基本方法,提高组织开展党务工作的实践能力,为各中小学校党组织建设提出新的思路和方法。管理干部综合能力

提升培训特邀省内知名教育专家现场指导。培训中,授课专家通过精彩的专题讲座、典型的案例分析,并结合自身学校管理经验,围绕学校管理、教学质量提升等内容展开,指导全体参培人员遵循教育发展规律,着眼长远,结合区情、校情、师情和生情,努力提升全区教育教学质量。

通过培训,全区教育管理干部认知和解决学校党建工作、教育教学质量提升、教学管理等问题的能力得到有效提升,教育管理干部们“想干事、肯干事、干成事”的干事激情得到充分激发。

(张明)

### 平昌县

### 岳家小学多举措提升教师专业素养

本报讯 近期,巴中市平昌县岳家小学多措并举,提升全体教师专业素养。

学习新课程标准,更新教学理念。学校要求全体教师再一次学习所教学科的新课程标准(2022年版),进一步理解新课标内容,准确把握各学科新要求,为深入贯彻落实新课程标准打下良好基础。

阅读教育专著,提升专业素养。学校要求全体教师购买教育

专著,在暑假期间认真阅读教育专著,做好读书笔记,进一步拓宽视野,转变教育思想,提升精神境界。

参加暑假研修,促进专业成长。学校领导及时将《2022年“暑期教师研修”学习操作手册》转发至教师微信群、QQ群,要求全体教师按要求登录国家中小学智慧教育平台,认真参加暑假研修,确保参与率、合格率达到100%。

(吴俊材)

### 南江县

### 下两镇中心幼儿园部署新学期教学工作

本报讯 近日,巴中市南江县下两镇中心幼儿园召开2022年秋季开学工作会,安排部署新学期教学工作。

会议从园所文化、团队精神、细节管理、保教工作、园本特色、后勤保障六大方面对幼儿园的发展进行了详细规划,并强调新学期要继续以队伍建设为中心,在内涵上求发展,扎实做好精细化

管理,进一步提升办园品质。会议对新生入园等方面工作提出明确要求,并强调开学期间需要注意的安全问题,要求全园在开学返园时期,严把疫情防控关,确保各类防疫物资充足齐全。

此次会议明晰了全体教职员的工作方向,为2022年秋季新学期顺利开学奠定了坚实的基础。

(邓婷婷 文奇)

### 2×300MW 机组掺烧城市生活污泥技改项目 环境影响评价公众参与信息公示

国能江油热电有限公司委托四川有色环境科技有限公司编制的《2×300MW 机组掺烧城市生活污泥技改项目环境影响报告书》已形成征求意见稿。根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号令)有关规定,现对项目环境影响报告书征求意见稿进行公示,欢迎公众积极参与并提出宝贵意见。联系方式如下:

建设单位名称及联系方式  
建设单位:国能江油热电有限公司  
地址:江油市江油路460号  
联系人:王先生  
联系电话:13890171569

环评单位名称及联系方式  
环评单位:四川有色环境科技有限公司

地址:成都市金牛区蜀西路46号

盛大国际一栋一单元

联系人:冷工

联系电话:028-83177797

(五)公众提出意见的起止时间  
公众提出意见的时间为2022年8月26日起十个工作日内。

国能江油热电有限公司